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Kontrole od lipca 2007 roku prowadzone są w oparciu o przepisy Zarządzenia nr 49 Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 19 czerwca 2007 roku w sprawie szczegółowych zasad i trybu przeprowadzania kontroli przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz organy i jednostki organizacyjne podległe lub nadzorowane przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji ( Dz. Urz. MSWiA z 2007 r., Nr 7, poz.30), które zmieniło dotychczas obowiązujące Zarządzenie nr 7 z dnia 29 marca 2001 roku w sprawie szczegółowych warunków i trybu przeprowadzania kontroli urzędu obsługującego Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz organów i jednostek organizacyjny podległych, podporządkowanych i nadzorowanych przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, ze zmianą wprowadzoną przepisami zarządzenia nr 9 MSWiA z 27.05.2002 r. (Dz. Urz. MSWiA z 2001 r. nr 6, poz. 11 i z 2002 r. nr 5, poz. 11). 
W Komendzie Wojewódzkiej Policji w Olsztynie działalność kontrolną realizują:

A. Wydział Kontroli Komendy Wojewódzkiej Policji w Olsztynie.

B. Jednostki organizacyjne Komendy Wojewódzkiej Policji w Olsztynie- Zgodnie z Zarządzeniem nr 49 MSWiA z dnia 19 czerwca 2007 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu sporządzania kontroli przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji oraz organy i jednostki organizacyjne podległe lub nadzorowane przez MSWiA we wszystkich jednostkach policji szczebla KMP/KPP garnizonu Policji warmińsko-mazurskiego zostały wyznaczone osoby lub zespoły do realizacji zadań kontrolnych. 
Liczba kontroli przeprowadzonych w 2007 roku:
         W 2007 roku w Wydziale Kontroli Komendy Wojewódzkiej Policji w Olsztynie zakończono realizację 3 kontroli problemowych (łącznie w 6 podmiotach) wszczętych jeszcze w 2006 roku.

Ponadto w 2007 roku w Wydziale Kontroli KWP w Olsztynie zrealizowano:

· 16 kontroli problemowych (w 25 podmiotach), 
· 11 kontroli doraźnych (w 22 podmiotach, w tym 1 kontrola w trybie uproszczonym - 1 podmiot ),  
· 4 kontrole sprawdzające (w 5 podmiotach),

· 1 czynności sprawdzająco –wyjaśniające. 

Wydział Kontroli  KWP w Olsztynie nie realizował w 2007 roku kontroli kompleksowych.

Problematyka kontroli i skontrolowane podmioty:
Kontrole wszczęte w 2006 roku i zakończone w 2007 roku zrealizowane przez Wydział Kontroli KWP w Olsztynie:

1. „Przygotowanie jednostek Policji do działań antyterrorystycznych w KMP w Olsztynie, KPP w Ełku i KPP w Mrągowie”,

2. „Bezpieczeństwo policjantów służb patrolowo-interwencyjnych w KPP w Bartoszycach, KPP w Olecku”,
3.  „Organizacja pracy oraz realizacji zadań wykonywanych przez policjantów Sekcji Dochodzeniowo-Śledczej KMP w Olsztynie”.
Łącznie kontrolami objęto 6 podmiotów.

Stwierdzone nieprawidłowości w kontrolowanych jednostkach Policji oraz podjęte działania w celu ich wyeliminowania.

Kontrola problemowa - „Bezpieczeństwo policjantów służb patrolowo-interwencyjnych w KPP w Bartoszycach, KPP w Olecku”.
Stwierdzone nieprawidłowości w KPP w Bartoszycach:

· 3 pojazdy służby patrolowo – interwencyjnej nie posiadały zestawów ochronnych przeciwko wirusowi HIV. 

· Nie wszystkie gaśnice znajdujące się na wyposażeniu pojazdów służbowych posiadały ważny przegląd techniczny.

· Brak jednoznacznych zasad stosowania kamizelek kuloodpornych będących na indywidualnym wyposażeniu policjantów ogniwa patrolowo-interwencyjnego podczas pełnienia służby.
· Brak pojazdu do przewożenia psów służbowych.
· W trakcie prowadzenia zajęć strzeleckich nie zawsze był obecny ambulans medyczny.
· Nie wszyscy policjanci byli uczestnikami szkoleń z doskonalenia zawodowego.
· Nie wszyscy policjanci Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego zostali zapoznani z obowiązującymi wytycznymi w tym zakresie

· Nie zrealizowano szkolenia okresowego w dziedzinie bhp dla wszystkich policjantów Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego KPP w Bartoszycach – zalecono udzielenie instruktażu stanowiskowego policjantom, którzy nie posiadają przedmiotowego szkolenia.

· Stwierdzono niekompletność apteczek samochodowych.

Stwierdzone nieprawidłowości w KPP w Olecku:

· Nie wszystkie pojazdy posiadały zestawy ochronne przeciwko wirusowi HIV.
· Nie wszystkie gaśnice znajdujące się na wyposażeniu pojazdów służbowych posiadały ważny przegląd techniczny.

· Brak jednoznacznych zasad stosowania kamizelek kuloodpornych będących na indywidualnym wyposażeniu policjantów ogniwa patrolowo-interwencyjnego podczas pełnienia służby.
· Brak pojazdu do przewożenia psów służbowych.
· W trakcie prowadzenia zajęć strzeleckich nie zawsze był obecny ambulans medyczny.
· Nie wszyscy policjanci byli uczestnikami  szkoleń z doskonalenia zawodowego.
· Nie wszyscy policjanci Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego zostali zapoznani z przepisami wewnętrznymi.

· Nie przeprowadzono szkolenia okresowego w dziedzinie bhp dla wszystkich policjantów Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego KPP w Bartoszycach – zalecono udzielenie instruktażu stanowiskowego policjantom, którzy nie posiadają przedmiotowego szkolenia.

· Stwierdzono niekompletność apteczek samochodowych.

Kontrola problemowa - „Organizacja pracy oraz realizacji zadań wykonywanych przez policjantów Sekcji Dochodzeniowo-Śledczej KMP w Olsztynie”.
Stwierdzone nieprawidłowości:

· Nieaktualny zakres zadań SDŚ KMP w Olsztynie.

· Nieaktualne zakresy czynności, zakresy zadań policjantów i kierowników. 
· Prowadzono dokumentację niezgodnie z przepisami wewnętrznymi.
· Stwierdzono jeden przypadek kilkudniowego przekroczenia 30 dniowego czasu trwania czynności sprawdzających prowadzonych w trybie art. 307 kpk oraz jeden przypadek nie zatwierdzenia przez prokuratora czynności zatrzymania rzeczy.

· Kontrolujący uznali, iż należy wyjaśnić w ramach czynności wyjaśniających okoliczności prowadzenia i sposobu zakończenia postępowania przygotowawczego. 

· W siedmiu skontrolowanych postępowaniach przygotowawczych prowadzonych przez SDŚ KMP w Olsztynie stwierdzono brak należytej dynamiki prowadzenia, opieszałość w realizacji czynności oraz nieuzasadnione okresy bezczynności.

· Jako mankament uznano małą ilość odpraw służbowych, na których kierownictwo SDŚ powinno na bieżąco omawiać uwagi prokuratorów.

· Stwierdzono przypadki nieprzestrzegania przepisów Zarządzenia nr 1426 KGP z dnia 23.12.2004 r. w sprawie metodyki wykonywania czynności dochodzeniowo-śledczych przez służby policyjne wyznaczone do wykrywania przestępstw i ścigania ich sprawców tj. w aktach głównych brak wykazu dowodów rzeczowych oraz wykazu przedmiotów w trzech postępowaniach przygotowawczych, w aktach kontrolnych brak kart nadzoru lub brak dokonanych w niej wpisów w trzech postępowaniach oraz brak protokołu zatrzymania osoby w dwóch sprawach.

· Uznano, że polecenia wydane przez przełożonych i udokumentowane na poszczególnych materiałach kierowanych do SDŚ KMP w Olsztynie nie są szczegółowe.

· Oddelegowanie funkcjonariuszy do wprowadzania danych do bazy KSIP spowodowało znaczne obciążenie pozostałych funkcjonariuszy obowiązkami służbowymi. 

Kontrola sprawdzająca – „Realizacja wstępnych czynności na miejscach zdarzeń, rzetelność prowadzenia postępowań przygotowawczych oraz dokumentacji statystycznej i przyjmowania zawiadomień o przestępstwie lub wykroczeniu. Kontrola prowadzona w KPP w Giżycku”.
Stwierdzone  nieprawidłowości:

· W jednej sprawie niewłaściwie zarejestrowano przestępstwo pomocnictwa do kierowania pojazdem przez osobę nietrzeźwą (art.18 § 3 kk w zw. z art. 187a § 1 kk). Stanowiło to naruszenie § 18 pkt 2 Zarządzenia nr 350 Komendanta Głównego Policji z dnia 1 lipca 2003 w sprawie zbierania, gromadzenia, przetwarzania i opracowywania danych statystycznych o przestępczości oraz zamachach samobójczych i wypadkach utonięcia (z późniejszymi zmianami). Naruszenie przepisów Zarządzenia nie spowodowało istotnego zniekształcenia wojewódzkich wynikowych informacji statystycznych o przestępczości lub wynikach pracy i nie wymagało wystąpienia z wnioskiem o zmianę danych w Temidzie.

Kontrola problemowa – „Stan bezpieczeństwa na stanowiskach podłączonych do Internetu. Kontrolę przeprowadzono w Wydziale Finansów, Wydziale Kryminalnym, Wydziale Zaopatrzenia i Inwestycji KWP w Olsztynie”
Stwierdzone nieprawidłowości w Wydziale Finansów:

· Ujawniono, iż na komputerach podłączonych do internetu były sporządzane dokumenty służbowe.
· Przełożeni niewłaściwie sprawowali nadzór nad sposobem wykorzystywania komputerów podłączonych do Internetu, co dopuszczało możliwość wykorzystywania Internetu do celów innych niż służbowe, a także skutkowało możliwością instalowania programów bez wymaganej licencji, co w konsekwencji mogło prowadzić do naruszenia praw autorskich.

Stwierdzone nieprawidłowości w Wydziale Zaopatrzenia i Inwestycji KWP w Olsztynie:

· Ujawniono, iż na komputerach podłączonych do Internetu były sporządzane dokumenty służbowe.

· Nadzór i kontrola nie były sprawowane przez przełożonych w wystarczający sposób, co dopuszczało możliwość wykorzystywania Internetu do celów innych niż służbowe, a także instalowania programów bez wymaganej licencji, co w konsekwencji mogło prowadzić do naruszenia praw autorskich.

Zwrócono się z wnioskiem do Wydziału Łączności i Informatyki KWP w Olsztynie o: 

· dokonanie przeglądu wszystkich komputerów użytkowanych w KWP w Olsztynie w celu ujawnienia i usunięcia programów, których licencje lub dozwolony okres użytkowania wygasł, a w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości - podjęcie przewidzianych prawem czynności,

· przypomnienie wszystkim użytkownikom stanowisk komputerowych z dostępem do Internetu „ Polityki bezpieczeństwa na stanowiskach komputerowych podłączonych do Internetu” zatwierdzonej przez Zastępcę Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie, ze szczególnym zwróceniem uwagi na bezwzględny zakaz wykorzystywania tych stanowisk do celów prywatnych,

· niezwłoczne opracowanie i wdrożenie do stosowania zasad sprawowania bezpośredniego nadzoru i kontroli stanowisk komputerowych, ze szczególnym uwzględnieniem komputerów podłączonych do Internetu,

· dokonanie weryfikacji zasadności dostępu do Internetu komputerów, które są w większym stopniu wykorzystywane do opracowywania dokumentacji służbowej i ograniczyć ich ilość do niezbędnego minimum, w celu wyeliminowania potencjalnych zagrożeń jakie niesie ze sobą korzystanie z publicznej sieci Internet,

· opracowanie i wdrożenie do stosowania zasady użytkowania programów antywirusowych ze szczególnym uwzględnieniem  konieczności ciągłego  ich stosowania i uaktualniania, a także wykonywania cyklicznych sprawdzeń pod katem obecności wirusów komputerowych,

· usunięcie błędu  oprogramowania antywirusowego, polegającego na niemożliwości zainstalowania aktualnej bazy wirusów w komputerze użytkowanym przez WZiI KWP w Olsztynie.

W toku kontroli w Wydziale Wywiadu Kryminalnego nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości.

Kontrola doraźna – „Ocena poziomu i terminowości prowadzonych postępowań wyjaśniających w sprawach skarg prowadzonych w KPP w Nowym Mieście Lubawskim”.
Stwierdzone nieprawidłowości:

· Brak rytmiki i terminowości w postępowaniach skargowych  prowadzonych przez jednego z funkcjonariuszy. Wobec wymienionego wnioskowano o wszczęcie postępowania dyscyplinarnego.

· Niewłaściwy nadzór ze strony kierownictwa jednostki nad funkcjonariuszem odpowiedzialnym za problematykę skargową.

· Niezgodne z przepisami zatrzymanie dowodu rejestracyjnego pojazdu.

Kontrola doraźna - Funkcjonowanie stacji paliw w jednostkach garnizonu warmińsko-mazurskiego. Kontrola prowadzona w Komendach Powiatowych Policji w Działdowie, Gołdapi, Mrągowie, Olecku, Ostródzie,  Ełku.

Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Działdowie:

· Nie był przestrzegany obowiązek ustalania stanów faktycznych „mpis” przechowywanych w zbiornikach magazynowych wynikający z § 47 „Instrukcji w sprawie gospodarowania materiałami pędnymi i smarami w Policji” wprowadzonej decyzją nr 51 Komendanta Głównego Policji z dnia 08 lutego 2005 roku ze szczegółowym uwzględnieniem przeprowadzenia pomiarów stanu paliwa z należytą częstotliwością i zapisywaniem ich w „ Książkach pomiarów i ewidencji…” 

· Brak „Książki przeglądów kontrolnych sprzętu do mpis”

· Błędy w prowadzeniu „Książki pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiornikach” w postaci: wpisywania danych niezgodnych z tytułem rubryki, dokonywanie poprawek niezgodnie z obowiązującymi przepisami,

Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Gołdapi:

· Nie był przestrzegany obowiązek ustalania stanów faktycznych „mpis” przechowywanych w zbiornikach magazynowych wynikający z § 47 „Instrukcji w sprawie gospodarowania materiałami pędnymi i smarami w Policji” wprowadzonej decyzją nr 51 Komendanta Głównego Policji z dnia 08 lutego 2005 roku ze szczegółowym uwzględnieniem przeprowadzenia pomiarów stanu paliwa z należytą częstotliwością i zapisywaniem ich w „ Książkach pomiarów i ewidencji…” 

Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Mrągowie:

· W „ Książce pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiorniku” nie stwierdzono zapisów potwierdzających przeprowadzenie pomiarów paliwa w zbiorniku przed przyjęciem dostawy.

· W zakresie czynności pracownika gospodarczego brak jest zapisu upoważniającego do zastępstwa w przypadku nieobecności magazyniera mpis.

· Brak w aktach osobowych magazyniera „ Oświadczenia o przyjęciu odpowiedzialności materialnej”.

· Brak „Książki przeglądów kontrolnych sprzętu do mpis”

Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Olecku:

· Nie był przestrzegany obowiązek ustalania stanów faktycznych „mpis” przechowywanych w zbiornikach magazynowych wynikający z § 47 „Instrukcji w sprawie gospodarowania materiałami pędnymi i smarami w Policji” wprowadzonej decyzją nr 51 Komendanta Głównego Policji z dnia 08 lutego 2005 roku ze szczegółowym uwzględnieniem przeprowadzenia pomiarów stanu paliwa z należytą częstotliwością i zapisywaniem ich w       „ Książkach pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiorniku” 

· W „ Książce pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiorniku” oraz w protokole przyjęcia paliwa brak zapisów potwierdzających przeprowadzenie pomiarów paliwa w zbiorniku przed przyjęciem dostawy”.

· W 5 przypadkach stwierdzono błędy rachunkowe lub braki w zapisach niektórych pozycji       „ Książki pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiorniku”.

Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Ostródzie:

· Zakres czynności osoby odpowiedzialnej za prowadzenie magazynu paliw płynnych rozmijał się z aktualnym stanem prawnym.

· Nie był przestrzegany obowiązek ustalania stanów faktycznych „mpis” przechowywanych w zbiornikach magazynowych wynikający z § 47 „Instrukcji w sprawie gospodarowania materiałami pędnymi i smarami w Policji” wprowadzonej decyzją nr 51 Komendanta Głównego Policji z dnia 08 lutego 2005 roku ze szczegółowym uwzględnieniem przeprowadzenia pomiarów stanu paliwa z należytą częstotliwością i zapisywaniem ich w        „ Książkach pomiarów i ewidencji…” .

· Brak nadzoru na powyższym zagadnieniem ze strony Komendanta Komisariatu, pomimo takiego obowiązku wynikającego z Regulaminu Komisariatu Policji w Morągu.

· W „ Książce pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiorniku” nie stwierdzono zapisów potwierdzających przeprowadzenia pomiaru paliwa w zbiorniku przed przyjęciem dostawy.

Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Ełku:

· Użytkowany zbiornik nr 2 na paliwo nie posiadał ważnego świadectwa legalizacji.

· Nie był przestrzegany obowiązek ustalania stanów faktycznych „mpis” przechowywanych w zbiornikach magazynowych wynikający z § 47 „Instrukcji w sprawie gospodarowania materiałami pędnymi i smarami w Policji” wprowadzonej decyzją nr 51 Komendanta Głównego Policji z dnia 08 lutego 2005 roku ze szczegółowym uwzględnieniem przeprowadzenia pomiarów stanu paliwa z należytą częstotliwością i zapisywaniem ich w        „ Książkach pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiorniku”.

· W „ Książce pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiorniku” nie stwierdzono zapisów potwierdzających przeprowadzanie pomiarów paliwa w zbiorniku przed przyjęciem dostaw.

· Odmierzacze paliwa nie posiadały aktualnych „ Świadectw sprawdzenia”.

· Brak „ Książki przeglądów kontrolnych sprzętu mpis”.

· W „ Książce pomiarów i ewidencji materiałów pędnych w zbiornikach” nie była wypełniana rubryka „ Stan licznika dystrybutora”.

· Brak nadzoru nad przedmiotowym zagadnieniem ze strony specjalisty Zespołu ds. Administracyjno-Gospodarczych, co wynikało z jego zakresu czynności. 

Kontrola problemowa -  Dotycząca efektywności poszukiwań osób ukrywających się przed organami ścigania lub wymiaru sprawiedliwości. Kontrola prowadzona w Wydziale Kryminalnym KWP w Olsztynie, Komendzie Powiatowej Policji w Piszu, Komendzie Powiatowej Policji w Braniewie, Komendzie Powiatowej Policji w Lidzbarku Warmińskim.
Stwierdzone nieprawidłowości w Wydziale Kryminalnym KWP w Olsztynie:

· Brak systematyczności w sporządzaniu co kwartał analizy  i oceny wykonanych w sprawie przedsięwzięć w teczkach poszukiwań – 8 spraw.     

· Nie zapoznanie się przez Naczelnika Wydziału Kryminalnego z pojedynczymi kwartalnymi analizami znajdującymi się w teczkach poszukiwań – 7 spraw. 

· W sprawach prowadzonych przez Zespół Poszukiwań Celowych ponad rok nie był  sporządzany (po każdym roku jej prowadzenia) meldunek informacyjny o przebiegu i przyczynach braku skuteczności prowadzonego poszukiwania wraz z wnioskami, który winien być przedłożony Komendantowi Wojewódzkiemu Policji – 6 spraw.

· Brak systematyczności przy realizacji spraw (kontrolowanych w okresie 10-17.08.2007 r.).

· Nie zapoznawanie  się z kwartalnymi analizami przez kierownictwo Wydziału bezpośrednio po ich wytworzeniu. 

Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Piszu w zakresie:

· Sposobu zbierania danych dot. poszukiwań w KPP w Piszu, który uniemożliwia stałe i bieżące monitorowanie sposobu ich realizacji w poszczególnych Komisariatach i Sekcji Kryminalnej KPP w szczególności w odniesieniu do mierników.

· Bezzwłocznego sprawdzania miejsca ewentualnego pobytu poszukiwanego i niezwłocznej, rejestracji poszukiwań w bazie danych. 
· Wprowadzania fotografii poszukiwanego do bazy danych.
· Niezwłocznego powiadamiania organu administracji publicznej o wydaniu dokumentu stanowiącego podstawę prawną poszukiwań, ze wskazaniem trybu informowania Policji. 
· Organizowania systematycznych, okresowych sprawdzeń miejsc stałego zameldowania bądź innych prawdopodobnych.
· Zbierania informacji o prawdopodobnych miejscach ukrywania się poszukiwanego i sprawdzania tych miejsc.
· Podejmowania innych czynności (niż dotychczas wykonane) zmierzających do osiągnięcia celu poszukiwań z wykorzystaniem odpowiednich metod pracy operacyjnej.
· Sporządzania i aktualizowania planów czynności poszukiwawczych oraz dokumentowania czynności poszukiwawczych.
· Przeprowadzania rozmowy z zatrzymanym poszukiwanym o miejscu i okolicznościach ukrywania się.
· Niezwłocznego powiadomienia organu zarządzającego poszukiwania o ich zakończeniu, a także wprowadzenia informacji o zakończeniu poszukiwań do ewidencji policyjnej.
· Małej aktywność funkcjonariuszy KPP w Piszu w zakresie współpracy z OZI i uzyskiwania informacji do prowadzonych spraw poszukiwawczych.
· Realizacji i dokumentowania nadzoru służbowego (nie wszystkie zlecone zadania posiadały określony termin ich realizacji, zbyt mało odnosiły się do oceny sposobu realizacji  poszukiwań i właściwej realizacji zleconych zadań, mało miejsca zajmowały w nich uchybienia formalne i nieprawidłowości przy ich prowadzeniu). 
Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Braniewie w zakresie:

· Braku sprawdzenia miejsca ewentualnego pobytu poszukiwanego przed rejestracją,
· Niezwłocznej rejestracji poszukiwań w bazie danych,  

· Wprowadzania fotografii poszukiwanego do bazy danych, 

· Niezwłocznego powiadamiania organów administracji publicznej o wydaniu dokumentu stanowiącego podstawę prawną poszukiwań, ze wskazaniem trybu informowania Policji i ograniczonego zakresu tej czynności. 

· Organizowania systematycznych, okresowych sprawdzeń miejsc stałego zameldowania bądź innych prawdopodobnych.

· Zbierania informacji o prawdopodobnych miejscach ukrywania się poszukiwanego i sprawdzeń tych miejsc.

· Podejmowania innych czynności (niż dotychczas wykonane) zmierzających do osiągnięcia celu poszukiwań. 

· Sporządzania i aktualizacji planów czynności poszukiwawczych oraz dokumentowania czynności poszukiwawczych – sprawdzeń. 

· Przeprowadzania rozmów z zatrzymanymi poszukiwanymi o miejscu i okolicznościach ukrywania się.

· Niezwłocznego powiadamiania organu zarządzającego poszukiwania oraz organów i instytucji którym zlecono czynności do wykonania o ich zakończeniu,
· Wprowadzania informacji o zakończeniu poszukiwań do ewidencji policyjnej.

· Małej skuteczności w zakresie ustalania i sprawdzania kontaktów towarzyskich i przestępczych oraz w zakresie uzyskiwania informacji do prowadzonych spraw poszukiwawczych od osobowych źródeł informacji.

Stwierdzone nieprawidłowości w Komendzie Powiatowej Policji w Lidzbarku Warmińskim w zakresie:

· Bezzwłocznego sprawdzenia miejsca ewentualnego pobytu poszukiwanego przed rejestracją.

· Niewłaściwej rejestracji poszukiwań w bazie danych.

· Wprowadzania fotografii poszukiwanego do bazy danych. 

· Niezwłocznego powiadamiania organów administracji publicznej o wydaniu dokumentu stanowiącego podstawę prawną poszukiwań, ze wskazaniem trybu informowania Policji. 

· Organizowania systematycznych, okresowych sprawdzeń miejsc stałego zameldowania bądź innych prawdopodobnych.

· Zbieraniu informacji o prawdopodobnych miejscach ukrywania się poszukiwanego i sprawdzenia tych miejsc.

· Celu poszukiwań z wykorzystaniem odpowiednich metod pracy operacyjnej.

· Opracowywaniu meldunku informacyjnego o przebiegu poszukiwań i przyczynach braku ich  skuteczności celem przekazania ich naczelnikowi Wydziału Kryminalnego KWP w    Olsztynie w sprawie prowadzonej  ponad 2 lata, a dotyczącej poszukiwań  sprawcy przestępstwa o wysokim stopniu szkodliwości społecznej.

· Aktualizacji planu czynności poszukiwawczych oraz dokumentowania czynności poszukiwawczych – sprawdzeń. 

· Przeprowadzania rozmów z zatrzymanymi poszukiwanymi o miejscu i okolicznościach ukrywania się.

· Niezwłocznego powiadamiania organu zarządzającego poszukiwania o ich zakończeniu, a także wprowadzania informacji o zakończeniu poszukiwań do ewidencji policyjnej.

· Stwierdzono również, że wpisy w kartach nadzoru w zbyt małym zakresie odnosiły się   do realizacji wytycznych zawartych w Zarządzeniu nr 19-Z Komendanta Głównego Policji z dnia 8 listopada 2002 r. w sprawie prowadzenia przez Policję poszukiwania osób ukrywających się przed organami ścigania lub wymiaru sprawiedliwości (dot. ramowego zakresu czynności niezbędnych przy prowadzeniu poszukiwań) oraz zbyt mało odnosiły się do oceny sposobu realizacji poszukiwań i realizacji zadań zleconych w ramach ich prowadzenia lub określonych w planach poszukiwań, a także wydane polecenia ograniczały się głównie do dokonania sprawdzeń członków rodziny, poinformowania o poszukiwaniach instytucji administracji publicznej, ochrony zdrowia, dokonania zastrzeżeń granic RP i sprawdzeń czy granice były przekraczane. 

· Funkcjonariusz prowadzący poszukiwania w KP nie miał uprawnień umożliwiających wprowadzanie zdjęć poszukiwanych do bazy KSIP. 

Kontrola doraźna - Sprawowanie nadzoru nad podwładnymi przez Naczelników KWP w Olsztynie. Kontrola prowadzona w Wydziałach: Kryminalnym, Dochodzeniowo-Śledczym, dw. z Przestępczością Gospodarczą, Prewencji i Ruchu Drogowego, Wywiadu Kryminalnego, Sztabie Policji.

Stwierdzone nieprawidłowości w Wydziale Kryminalnym KWP w Olsztynie:

· Zakres Zadań Wydziału Kryminalnego KWP w Olsztynie nie uwzględniał zmian organizacyjnych oraz zadań Wydziału wprowadzonych Regulaminem KWP w Olsztynie z 2006 r.
· Karty opisu stanowisk pracy policjantów WK KWP w Olsztynie zawierały braki w zakresie: kryteriów oceny policjantów, zakresy zadań funkcjonariuszy są niedostosowane do faktycznie wykonywanych przez nich obowiązków, nieopisano pełnej podległości służbowej policjantów. Natomiast karta opisu stanowiska pracy Naczelnika Wydziału Kryminalnego KWP w Olsztynie nie zawierała kwestii dotyczących pełnienia bezpośredniego nadzoru i ponoszenia odpowiedzialności za pracę Zastępcy Naczelnika Wydziału, Stanowiska Samodzielnego do Walki z Handlem Ludźmi oraz sekretarki.

· W uzasadnianiu wniosków personalnych Naczelnik oraz Z-ca Wydziału Kryminalnego KWP w Olsztynie w małym zakresie powoływali się na obowiązujące w Wydziale kryteria oceny policjantów.

· Koordynatorzy nie prowadzili odrębnej dokumentacji związanej z nadzorem nad policjantami swoich Zespołów. 

· Nie stosowano kontroli uczestniczących przez koordynatorów Zespołów wobec podległych funkcjonariuszy.

· Naczelnik oraz Zastępca Naczelnika WK KWP w Olsztynie nie brali udziału w badaniach pracy operacyjnej w jednostkach terenowych Policji województwa warmińsko-mazurskiego (nie realizowali kontroli kierunkowych).

· Polecenia wydane przez kierownictwo Wydziału, udokumentowane na poszczególnych materiałach kierowanych do WK KWP w Olsztynie nie były szczegółowe. Większość dekretacji wskazywała jedynie policjanta, który ma realizować zawarte w dokumencie polecenia oraz nie wskazywała terminów realizacji poleceń. Ujawniono tylko jeden przypadek braku reakcji policjanta na polecenie zawarte w karcie nadzoru, polegające na niezrealizowaniu planu czynności poszukiwawczych oraz brak reakcji Naczelnika Wydziału na stwierdzony fakt braku realizacji polecenia.

· W 2 przypadkach stwierdzono nie sporządzenie planów czynności poszukiwawczych wynikających z Zarządzenia nr 19-Z KGP z dnia 8.11.2002 r. w sprawie prowadzenia przez Policję poszukiwania osób ukrywających się przed organami ścigania lub wymiaru sprawiedliwości.
Stwierdzone nieprawidłowości w Wydziale Dochodzeniowo-Śledczym:

· „ Zakres zadań Wydziału Dochodzeniowo-Śledczego KWP w Olsztynie” nie uwzględniał zaistniałych zmian organizacyjnych np. w dalszym ciągu widniało stanowisko Z-cy Naczelnika Wydziału, jako podstawę organizacji pracy wskazywano nieaktualną już strategię, w zakresach zadań zespołów nie ujęto koordynacji i nadzoru nad pracą dochodzeniowo-śledczą w jednostkach Policji województwa w zakresie przestępstw drogowych oraz sprawowania nadzoru nad realizacją przez jednostki terenowe wytycznych w zakresie dowodów rzeczowych.
· Karty opisu stanowiska pracy zawierały błędy: w 17 kartach nie została wypełniona rubryka „Kryteria oceny”, w 2 przypadkach karty nie uwzględniały rzeczywistych zakresów wykonywanej przez nich pracy. 
Stwierdzone nieprawidłowości w Wydziale dw. z Przestępczością Gospodarczą:

· Zakres zadań nie uwzględniał zmian organizacyjnych oraz zadań Wydziału wprowadzonych Regulaminem KWP w Olsztynie.
· Nie zostały również opracowane wymagane i określone wzorem karty opisu stanowiska pracy, a w obowiązujących zakresach obowiązków stwierdzono uchybienia:

· wszyscy pracownicy mieli zapis niezgodny z obowiązującą strukturą,

· nieokreślone były zadania, za które pracownicy ponoszą odpowiedzialność,

· brak zapisów uprawniających do zastępstwa w przypadku nieobecności funkcjonariusza lub pracownika, co zwłaszcza w przypadku nieobecności koordynatorów powodowało, iż osoby ich zastępujące sprawowały nadzór bez uprawnień,

· brak w zakresie zadań wydziału i zakresach obowiązków koordynatorów upoważnienia do zastępstwa naczelnika w przypadku jego nieobecności. 

· W teczkach Nadzoru Pionu PG KMP/KPP stwierdzono:

· brak oznaczenia w/w teczek klauzulą tajności ( zawierały dokumenty zastrzeżone i poufne), co było niezgodne z art.19 ust.3 Ustawy z 22 stycznia 1999r. o ochronie informacji niejawnych, 

· brak daty odbioru i podpisu policjanta na którego zostało zadekretowane pismo – 9 przypadków (był to wymóg opracowanej przez wydział pieczęci obiegu dokumentów),

· brak dekretacji Naczelnika – 5 przypadków.

· Poza tym po analizie pism wpływających z sekretariatów komendantów wojewódzkich stwierdzono, iż nie we wszystkich przypadkach był realizowany obowiązek wynikający z wprowadzonej w wydziale pieczęci obiegu dokumentów, narzucającej zarówno Naczelnikowi, koordynatorom jak i poszczególnym policjantom dokonywanie określonych wpisów na dokumencie.

Nieprawidłowości stwierdzone w Wydziale Prewencji i Ruchu Drogowego:

· Ustalono, że obowiązująca karta opisu stanowiska pracy Naczelnika Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego KWP w Olsztynie nie zawierała obowiązku sprawowania przez niego nadzoru nad podległymi funkcjonariuszami.

· Uznano, że należy niezwłocznie rozpocząć realizację programu szkoleń na 2007 r, zwłaszcza po przyjęciu nowych funkcjonariuszy do pracy.

· W trakcie wyznaczania zadań do wykonania dla poszczególnych osób nie dokładnie określano terminy ich zakończenia.

· Brak w zakresie zadań Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego KWP w Olsztynie zapisów o wykonywaniu przez ekspertów zadań koordynacyjnych.

· Karty nadzoru w prowadzonych teczkach obejmujących poszczególne zagadnienia do realizacji zbyt ogólnikowo określały cel i sposób ich prowadzenia.

· W sporządzanych wnioskach o wyróżnienia nagrodą pieniężną pracowników, w znikomym stopniu używano terminologii zawartej w kartach opisu stanowiska pracy oraz przyjętych kryteriach oceny pracy policjantów oraz pracowników cywilnych.

Stwierdzone nieprawidłowości w Wydziale Wywiadu Kryminalnego KWP w Olsztynie:

· Brak w karcie opisu stanowiska pracy Naczelnika Wydziału Wywiadu Kryminalnego KWP w Olsztynie, adekwatnie do schematu organizacyjnego wydziału informacji o pełnieniu bezpośredniego nadzoru i ponoszenia odpowiedzialności za pracę Zastępcy Naczelnika Wydziału i sekretarki.

· Koordynatorzy nie mają wprost wskazanego obowiązku sprawowania nadzoru  nad policjantami swoich Zespołów, zarówno w Zakresie zadań WWK KWP w Olsztynie jak również w kartach opisu swoich stanowisk pracy.

· Poddano w wątpliwość funkcjonujące w wydziale „ Kryteria oceny pracy”, gdyż istniejący sposób oceny nie dawał obrazu jakości wykonywanej pracy, zaangażowania pracowników, czy skuteczności i przydatności podejmowanych decyzji.

· Brak właściwego dokumentowania szkoleń.

· Brak dokumentowania prowadzonej formy nadzoru nad podwładnymi przez kierownictwo WWK KWP w Olsztynie.

Stwierdzone nieprawidłowości w Sztabie Policji KWP w Olsztynie:

· Elementy nadzoru i kierowania zespołami zostały wskazane w karcie opisu stanowiska, nie miały one jednak odzwierciedlenia w Zakresie Zadań Sztabu Policji.

· Ustalono, iż eksperci praktycznie nie realizowali zadań z zakresu nadzoru. 

· W zakresie nadzoru sprawowanego nad podległymi funkcjonariuszami przez Naczelnika Sztabu Policji KWP w Olsztynie stwierdzono, że: nie były dokumentowane czynności, które naczelnik wskazał jako przeprowadzane kontrole uczestniczące, w kartach nadzoru dokonano wpisu tylko w dwóch przypadkach. Kontrolujący zwrócił uwagę na brak poleceń do realizacji w dekretacjach lub ich ogólny charakter oraz w większości przypadków braku wskazania terminów realizacji zadań.

· Kierownik SAT nie prowadził dokumentowania form nadzoru, które odnosiłyby się  do zakresu wydanych poleceń, terminów dotyczących realizacji zlecanych zadań, sposobu i oceny realizacji, stwierdzonych w tym zakresie uchybień i podjętych działań eliminujących stwierdzone nieprawidłowości. Nie prowadzono książki odpraw SAT- nieprawidłowość ta została usunięta w trakcie kontroli. 

Kontrola doraźna – Prawidłowość czynności wykonywanych przez policjantów związanych z usuwaniem pojazdów z drogi. Kontrola prowadzona w KPP w Bartoszycach.
W toku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.

Kontrola problemowa – Przestrzeganie przepisów związanych ze stosowaniem procesowo-prewencyjnego środka przymusu w postaci zatrzymania osoby,  z uwzględnieniem stanu techniczno-sanitarnego oraz wyposażenia pomieszczeń dla osób zatrzymanych oraz prawidłowość realizowanych przez jednostki Policji zadań związanych z konwojowaniem osób w kontekście samowolnych oddaleń. Kontrola prowadzona w KPP w Gołdapi, KPP w Działdowie.

Stwierdzone nieprawidłowości w KPP w Gołdapi:

· Sporadyczne uchybienia polegające na  nie odnotowywaniu w protokole powiadomienia o zatrzymaniu osoby wskazanej przez zatrzymanego, braku podpisu osoby zatrzymanej o zapoznaniu się z przysługującymi jej prawami oraz nie odnotowania daty zwolnienia lub przekazania zatrzymanego.

· Przez okres ośmiu miesięcy nie przekazywano kopi protokołów zatrzymania do Prokuratury Rejonowej w Olecku.

· Pomieszczenia wchodzące w skład PDOZ nie spełniały wszystkich wymogów określonych w Załączniku nr 1 do Rozkazu nr 7/94 Komendanta Głównego Policji z dnia 10 listopada 1994 r. w sprawie wyposażenia i zabezpieczenia technicznego pomieszczeń dla osób zatrzymanych w celu wytrzeźwienia oraz w sprawie pełnienia służby przez policjantów w tych pomieszczeniach.

· Policjanci z KPP w Gołdapi zajmujący się wydawaniem posiłków w PDOZ nie posiadali aktualnych badań lekarskich.

· Ustalono, że nie były wykonywane wszystkie wymagane czynności sanitarno-porządkowe w PDOZ.

· Plany konwojów były sporządzane w sytuacjach nie określonych w § 99, oraz nie zawierały wszystkich danych wymaganych przepisami wewnętrznymi.

· Karta opisu stanowiska I Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji w Gołdapi była niezgodna z Regulaminem KPP w Gołdapi.

· Policjanci Sekcji Kryminalnej wyznaczeni do służby PDOZ, nie mieli szkolenia z zakresu sposobu pełnienia służby w PDOZ. 

Stwierdzone nieprawidłowości w KPP w Działdowie:

· Pomieszczenia wchodzące w skład PDOZ nie spełniały wszystkich wymogów określonych w Załączniku nr 1 do Rozkazu nr 7/94 Komendanta Głównego Policji z dnia 10 listopada 1994 r. w sprawie wyposażenia i zabezpieczenia technicznego pomieszczeń dla osób zatrzymanych w celu wytrzeźwienia oraz w sprawie pełnienia służby przez policjantów w tych pomieszczeniach. 

· Stwierdzono potrzebę przyspieszenia doręczania protokołów zatrzymania osoby do miejscowej prokuratury, oraz konieczność ujmowania w części opisowej tego dokumentu faktycznej podstawy zatrzymania.

Kontrola problemowa – Prawidłowość podnoszenia mnożnika kwoty bazowej służącego do ustalenia wysokości miesięcznej stawki uposażenia zasadniczego oraz dodatku służbowego lub funkcyjnego funkcjonariuszom przechodzącym na zaopatrzenie emerytalne z wybranych komórek organizacyjnych i jednostek podległych KWP w Olsztynie. Kontrola prowadzona w KPP w Bartoszycach, w Wydziale Łączności i Informatyki KWP w Olsztynie, Sztabie Policji KWP w Olsztynie.

· W trakcie kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.
Kontrola doraźna – Prawidłowość podnoszenia mnożnika kwoty bazowej służącego do ustalenia wysokości miesięcznej stawki uposażenia zasadniczego oraz dodatku służbowego, premiowania i awansowania funkcjonariuszy Sekcji Kryminalnej KMP w Olsztynie

Stwierdzone nieprawidłowości:

· Brak wewnętrznych uregulowań dotyczących zasad i kryteriów premiowania i awansowania.

· Występowała niezgodność pomiędzy pierwotnym podziałem etatowym, a faktyczna obsadą stanowisk w poszczególnych referatach i zespołach.

· W dziewięciu przypadkach stwierdzono brak ocen okresowych.

· Nie opracowano aktualnego Zakresu Zadań Sekcji oraz kart opisu stanowiska pracy.

· W dwóch przypadkach stwierdzono brak zakresów czynności policjantów pracujących w sekcji od marca 2007r.

· W Sekcji Kryminalnej KMP w Olsztynie najczęściej premiowany był Zespół dw. z Przestępczością Narkotykową mimo, iż jako jedyny nie osiągną wymaganego progu satysfakcji za 2006 r.

Kontrola problemowa – Ocena gospodarki kamizelkami kuloodpornymi otrzymanymi z dostaw centralnych w latach 2004-2006 realizowanej w Wydziale Zaopatrzenia i Inwestycji KWP w Olsztynie.
· W trakcie kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.

Kontrola problemowa – Stan bezpieczeństwa pożarowego w jednostkach organizacyjnych KWP w Olsztynie. Kontrola prowadzona w KPP w Iławie.

Stwierdzone nieprawidłowości w KPP w Iławie:

· Nieaktualna instrukcja bezpieczeństwa pożarowego dla KPP w Iławie oraz jednostek podległych.

· Nieaktualne badania okresowe czujek i centralki systemu sygnalizacji pożaru, brak instrukcji obsługi centralki.

· W ciągach komunikacyjnych znajdowały się palne materiały wykończeniowe.

· Instrukcje alarmowania były nieaktualne i w niewystarczającej ilości.

· Część gaśnic była niezgodna z Polską Normą.

· Nie wszystkie skontrolowane pojazdy posiadały właściwą ilość/ wielkość gaśnic.

· Książki obiektów budowlanych nie posiadały wpisów z dokonywanych przeglądów technicznych budynków, remontów, napraw i badań urządzeń, instalacji technicznych. 

· Niewłaściwie oznakowane główne wyłączniki prądu, a ich zabezpieczenie uniemożliwiało szybkie dotarcie do nich.

· Zbyt mała ilość znaków pożarowych i ewakuacyjnych.

· Brak kontroli okresowej przewodów kominowych i wentylacyjnych w KPP w Iławie.

· Brak rejestru uruchamiania agregatu prądotwórczego.

Kontrola sprawdzająca – Ocena poziomu prowadzonych postępowań wyjaśniających w sprawach skarg oraz sposobu wykorzystania ustaleń zakończonych postępowań skargowych dla podniesienia jakości realizacji obowiązków służbowych przez funkcjonariuszy w toku codziennej służby. Kontrola prowadzona w KMP w Elblągu

Stwierdzone nieprawidłowości:

· Niski poziom prowadzenia postępowań prowadzonych przez jednego z policjantów. 

Kontrola doraźna - Zbadanie i ocena rzetelności oraz prawidłowości przyjętej kwalifikacji czynów w postępowaniach przygotowawczych wszczętych z art. 288 kk. Kontrola prowadzona w KPP w Iławie i KPP w Kętrzynie.

Stwierdzone nieprawidłowości w KPP w Iławie:

· W dwóch przypadkach stwierdzono niski i niezadowalający poziom dokumentacji wytworzonej przez policjantów w związku z przyjęciem zawiadomienia o przestępstwie. 

· W jednym przypadku stwierdzono wydanie postanowienia o wszczęciu dochodzenia  po 11 dniach od wykonania pierwszej czynności w sprawie, co stanowiło naruszenie § 42 ust. 3 Zarządzenia nr 1426 KGP z dnia 23.12.2004 r. w sprawie metodyki wykonywania czynności dochodzeniowo-śledczych przez służby policyjne wyznaczone do wykrywania przestępstw i ścigania ich sprawców
· Niezgodnie z przepisami Zarządzenia nr 350 KGP z dnia 1.07.2003 r. w sprawie zbierania, gromadzenia, przetwarzania i opracowywania danych statystycznych o przestępczości oraz zamachach samobójczych i wypadkach utonięć (z późniejszymi zmianami)  wypełniano formularze statystyczne w postępowaniach przygotowawczych, 
powodując powstanie uchybień polegających na:

· nierzetelnym przekazywaniu informacji na temat postępowań umorzonych w trybie rejestrowym (błędne symbole), 

· nieprawidłowo nanoszonych poprawkach,

· braku daty i podpisów wypełniającego i zatwierdzającego formularz statystyczny (pojedyncze przypadki),

· błędnym wpisaniu liczby czynów w formularzu Stp-2 (pojedynczy przypadek).

· W 5 przeanalizowanych postępowaniach przygotowawczych stwierdzono brak kart nadzoru co było naruszeniem przepisów Zarządzenia nr 1426 KGP z dnia 23.12.2004 r. w sprawie metodyki (…).

· Negatywnie oceniono nadzór przełożonych nad prawidłowym sporządzeniem przez podległych funkcjonariuszy formularzy statystycznych. 

W KPP w Kętrzynie w toku kontroli nie stwierdzono istotnych nieprawidłowości.

Kontrola problemowa - Prawidłowość i zgodność z obowiązującymi przepisami wydatków dokonywanych przez KMP w Olsztynie w ramach akredytywy budżetowej.

Stwierdzone nieprawidłowości:

· 307007 – równoważniki pieniężne wypłacane funkcjonariuszom za brak lokalu mieszkalnego:

· brak określenia we wszystkich przypadkach terminu sporządzenia list należności,

· 307012 – dopłata do wypoczynku dla funkcjonariuszy i ich rodzin:

· brak podpisu osoby sporządzającej listę do wypłaty oraz daty sporządzenia – 30 przypadków, 

· brak zatwierdzenia list do wypłaty przez osobę upoważnioną – 29 przypadków. 

· 307013 – przejazdy raz w roku dla funkcjonariuszy i ich rodzin:

· brak podpisu osoby sporządzającej listę do wypłaty oraz daty sporządzenia - 17 przypadków, 

· brak zatwierdzenia list do wypłaty przez osobę upoważnioną – 11 przypadków. 

· 307016 – pozostałe należności funkcjonariuszy, w tym przejazdy do szkół:

· brak podpisu osoby sporządzającej listę do wypłaty oraz daty sporządzenia – 1 przypadek.

· 406005 – dodatek terenowy i inne wynagrodzenia wypłacane funkcjonariuszom (OC):

· niedopłata należności w dwóch przypadkach, związana z błędnie określoną stawką dzienną w liście należności (łączna kwota 17,47 zł),

· nadpłata należności w siedmiu przypadkach na łączną kwotę 88,38 zł,

· nieprzestrzeganie §2 Rozporządzenia MSWiA z 29 kwietnia 2002r., w sprawie warunków otrzymywania przez policjanta dodatkowego wynagrodzenia za wykonywanie zleconych zadań wykraczających poza obowiązki służbowe.
· Nierzetelne prowadzenie „kontrolek” pojazdów w postaci barku wpisów o: ilości przejechanych kilometrów, godzinach odjazdu/przyjazdu, osób korzystających z pojazdu, potwierdzeniu sprawności technicznej pojazdu, stanu licznika po zakończeniu jazdy, potwierdzeniu przez przełożonych wykonania czynności OC przez podległych funkcjonariuszy w danym miesiącu, a także stosowanie niedozwolonych poprawek poprzez poprawianie długopisem istniejących cyfr.

· Uchybienia w listach należności:

· przekroczenie obowiązującego terminu wypłaty należności do 20-ego dnia następnego miesiąca – 1 przypadek, 

· brak pozycji „wysokość dodatku w %”, co uniemożliwia sprawdzenie poprawności stawek dziennych – 33 przypadki, 

· brak danych osoby sporządzającej zbiorczą listę do wypłaty dla poszczególnych KP, PP i Sekcji KMP w Olsztynie – wszystkie przypadki, 

· brak daty sporządzenia listy do wypłaty – 10 przypadków. 

· W zakresie czynności p. Anety S., która sporządzała listy dodatkowego wynagrodzenia z tytułu „OC” brak zapisu świadczącego o powierzeniu obowiązków związanych z naliczaniem i sporządzaniem list należności z tytułu dodatkowego wynagrodzenia za wykonywanie czynności „OC” w powierzonych pojazdach przez policjantów KMP w Olsztynie, i jednocześnie przyjęciu odpowiedzialności za ich wykonanie.   

· 418001 – równoważniki pieniężne w zamian za wyżywienie w naturze,  wypłacane    funkcjonariuszom:

· nadpłata należności w 7 przypadkach, wynikająca z rozbieżności pomiędzy ilością służb         pełnionych na wolnym powietrzu wykazanych na sporządzonych kartach pracy stanowiących podstawę do sporządzenia list należności, a ilością wynikającą z zapisów w notatnikach służbowych policjantów, na łączną kwotę 49,20 zł,
· dwukrotna wypłata należności za miesiąc styczeń 2006r. dla 2 funkcjonariuszy z PP w Gietrzwałdzie, 
· Oprócz nadpłat stwierdzono liczne różnice w ilości godzin faktycznie spędzonych na wolnym powietrzu (określonych w przepisach), a określonych przez policjantów w notatnikach służbowych, które co prawda nie miały wpływu na wielkość należności z tego tytułu, świadczyć jednak mogą o nieznajomości przepisów regulujących powyższe zagadnienie.
· 422003 – ryczałty pieniężne na wyżywienie psów służbowych:

· brak podpisu osoby sporządzającej listę do wypłaty - 2 przypadki, 

· brak daty sporządzenia listy do wypłaty – 5 przypadków. 
· 441001 - podróże służbowe krajowe funkcjonariuszy:

· nadpłata należności w jednym przypadku z tytułu ryczałtu za dojazdy komunikacją miejską w wysokości 4,40 zł.

· Uchybienia formalne w zakresie wypełniania druku delegacji w postaci: braku numerów legitymacji, stosowania niedozwolonych poprawek, brak podpisu i pieczątki, brak wypełnionych rubryk z datą  przyjazdu i wyjazdu z i do miejsca zamieszkania lub miejsca podróży, na odcinkach dotyczących pobrania zaliczki nie wpisano nr wyjazdu służbowego na pokrycie którego pobrano zaliczkę, brak również podpisu delegowanego policjanta.
Kontrola doraźna – Prawidłowość przechowywania oraz ewidencji broni i amunicji znajdującej się w magazynie depozytowym Wydziału Postępowań Administracyjnych KWP w Olsztynie.

W trakcie kontroli stwierdzono następujące nieprawidłowości:

· Zabezpieczenia okien w magazynie depozytów oraz deponowanie broni i amunicji były  niezgodne z warunkami określonymi w § 3.1, pkt. 2b Rozporządzenia MSWiA z dnia 03.04.2000 r. w sprawie przechowywania, noszenia oraz ewidencjonowania broni i amunicji.
· Przechowywano broń służbową policjantów oraz broń służącą do przeprowadzania egzaminów dla osób ubiegających się o wydanie pozwolenia na broń w stalowej szafie znajdującej się w magazynie depozytów.
· Nie dokonywano oceny stanu technicznego broni przed przyjęciem jej do depozytu, co było niezgodne z § 2.1 Rozporządzenia MSWiA z dnia 09.06.2004 r. w sprawie szczegółowych zasad deponowania i niszczenia broni i amunicji w depozycie Policji, Żandarmerii Wojskowej lub organu celnego oraz stawki odpłatności za ich przechowywanie w depozycie.

Kontrola problemowa– Organizacja pracy funkcjonariuszy Policji odpowiedzialnych za przyjmowanie, rozpatrywanie i załatwianie skarg na policjantów. Ocena poziomu prowadzonych postępowań skargowych i nadzór kierownictwa w tym zakresie. Kontrola prowadzona w KPP w Ełku.

Stwierdzone nieprawidłowości:

· Skarżący nie został poinformowany o sposobie rozpatrzenia skargi- pomimo jej wycofania, nigdzie nie zawarto informacji, że nie oczekuje odpowiedzi. 

· Nie została potwierdzona realizacja wniosków wskazanych w sprawozdaniu – 2 przypadki.

· W blankiecie mandatu karnego kredytowanego nałożona była grzywna za „ zakłócanie spokoju i porządku publicznego art. 52 kw”, w rzeczywistości powinien być art. 52 § 2 kw.

· Przeprowadzono postępowanie skargowe po telefonicznym zgłoszeniu przez skarżącego, nie poinformowano zainteresowanego o prawidłowym sposobie wniesienia skargi.

· Nie było zgody na wniesienie skargi w imieniu innej osoby.

Czynności sprawdzająco-wyjaśniające -  Kolizja drogowa zaistniała na trasie nr 7 z udziałem pojazdu służbowego.
Stwierdzone nieprawidłowości:

· Kierujący pojazdem doprowadzając do kolizji oraz oddalając się z miejsca zdarzenia naruszył art. 86§1 kw oraz art. 44 ust. 1 Prawa o ruchu drogowym.

· Bezpośrednio po kolizji nie podjął przedsięwzięć zmierzających do wyjaśnienia wszelkich okoliczności zdarzenia drogowego – wykroczenia polegających na: ustaleniu dokładnego miejsca kolizji, ustaleniu drugiego uczestnika zdarzenia, zabezpieczeniu dowodów, powiadomieniu właściwej miejscowo jednostki Policji.

· Postępowanie wymienionego należy również krytycznie ocenić w kategoriach etyki zawodowej policjanta. Wnioskowano o wszczęcie postępowania dyscyplinarnego wobec kierującego pojazdem.

· W Książce przebiegu służby prowadzonej na Stanowisku Kierowania KWP w Olsztynie brak udokumentowanego faktu zgłoszenia przedmiotowej kolizji przez dyżurnego WTO KWP w Olsztynie.

· Dyżurny WTO KWP w Olsztynie po powzięciu informacji o kolizji drogowej z udziałem swojego przełożonego nie przekazał dyżurnemu KWP w Olsztynie pełnych i szczegółowych informacji na temat tego zdarzenia.

· Nierzetelne wypełnienie Książki kontroli pracy sprzętu transportowego tzw. kontrolki.

Kontrola sprawdzająca – Wydatkowanie i rozliczanie środków pieniężnych z funduszu prewencyjnego uzyskanych z PZU Życie w ramach programu ubezpieczeniowego Policja 2001. Kontrola prowadzona w Wydziale Finansów, Wydziale Kadr i Szkolenia KWP w Olsztynie. 

Stwierdzone nieprawidłowości:

· W regulaminach sześciu jednostek organizacyjnych Komendy Wojewódzkiej Policji w Olsztynie dotyczących wydatkowania i rozliczania środków pieniężnych z funduszu prewencyjnego, uzyskanych z PZU Życie w ramach programu ubezpieczeniowego policja 2001 wskazano niewłaściwy numer Porozumienia z PZU Życie S.A- nieadekwatnie do stanu faktycznego.

· W regulacjach prawnych  opracowanych przez dziewięć jednostek, w których są osoby ubezpieczone na podstawie Porozumienia 2001 niezgodnie z treścią tego porozumienia określono przeznaczenie funduszu prewencyjnego, wskazując jako jedną z podstaw wypłaty środków finansowych „ zgon uprawnionego”.

· W dwóch jednostkach pomimo wprowadzonych zmian w regulacjach prawnych jednostki, w dalszym ciągu występują nieprawidłowości związane z właściwym wskazaniem podstaw prawnych oraz właściwym oznaczeniem dla danego porozumienia przeznaczenia środków finansowych.

· W czterech jednostkach bez zmian pozostawiono zawężony krąg osób uprawnionych do korzystania z funduszu prewencyjnego.

· W regulaminach sześciu jednostek w dalszym ciągu brakuje zapisów wyjaśniających co powinien zawierać wniosek o przyznanie świadczenia.

